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Hotel Waldschloss, wie ist der Sachstand? 
 
Sachverhalt: 

Kleine Anfrage 
des BAbg. Emrich und der CDU-Fraktion 

 
Das seit über zwanzig Jahren leerstehende ehemalige Hotel Waldschloss ist weiterhin 
keiner neuen Nutzung zugeführt worden. Zumindest hat das Bezirksamt nun ein jährli-
ches Monitoring eingeführt, um den Zustand der Anlage in regelmäßigen Abständen zu 
dokumentieren. In der letzten Antwort des Bezirksamts wurde angekündigt, dieses Moni-
toring im 4. Quartal 2024 durchzuführen. 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich: 

 
Das Bezirksamt nimmt wie folgt Stellung: 
 

1. Hat ein Monitoring über den Zustand der Anlage stattgefunden? Wenn ja, mit wel-
chem Ergebnis, insbesondere welche Mängel sind aufgefallen? Wenn nein, warum 
nicht? 

 
Ein Monitoring über den Zustand der Anlage hat am 17.12.2024 stattgefunden. 
Die Gebäudehülle ist allseitig (bis auf 1 geborstenes Fenster) geschlossen und der Allgemein-
zustand ggü. dem Vorjahr nahezu unverändert. 
 
Bei der Besichtigung sind folgende Mängel aufgefallen: 

- geborstene Fensterscheibe im Staffelgeschoss, Ostseite 
- alte und z.T. auch neue Graffitis im EG-Bereich an der Nord-, Süd- und Westseite 
- Zaunfeld im Torbereich so verschoben/schräg gestellt, dass unbefugte Personen 

eindringen können  
 
 

2. Wenn konkrete Mängel aufgefallen sind, wurden diese dem Eigentümer mitgeteilt 
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und bis wann sollen sie behoben werden? 
 
Aufgrund der aktuell festgestellten Mängel erfolgte im ersten Schritt der Versuch der fernmünd-
lichen Kontaktaufnahme zum Eigentümer. Derzeit befindet sich die Fachabteilung des WBZ zur 
Erstellung der schriftlichen Aufforderung an den Eigentümer in Abstimmung mit dem Rechts-
amt. 
 
 

3. Gab es seit September 2023 Kontakt mit dem Eigentümer? Wenn ja, mit welchen 
Inhalten? 

 
Siehe Antwort zu  2. 
 
 

4. Sind dem Bezirksamt Pläne bezüglich einer Nachnutzung oder Neubebauung be-
kannt? Wenn ja, welche? 

 
Dem Bezirksamt sind keine neuen Pläne bzgl. einer Nachnutzung oder Neubebauung bekannt. 
 
 
 
 

Petitum/Beschluss: 
--- 
 
 
 

Anlage/n: ---        
 


